

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrad, Színházrögség ter. 2.
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 216. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel Bartoss Károly.

1934. szeptember 25. kedd.

A katolikus nagygyűlés a magyar családjért

Irta: Dr. KRÜGER ALADÁR országgyűlési képviselő.

II.

Pedig: amennyire ritkul a családalapítás lehetősége, úgy válik egyre sűrűbbé az erkölcstelen-ség.

Ott leszünk mindnyájan a katolikus nagygyűlésen és várjuk a hivatatott ajkakraól a rávilágítást annyi erkölcsi folt és annyi anyagi gond forrására: a kezdő fiatalság pályakezdésének és családalapításának súlyos problémájára. Isteni ihletést várunk a gondolatokban és férfias bátorságot az igazság kimondásában. Ne féljenek a szónokok, még ha a leg hatalmasabbk artelcsászárak kapzsiságára is kell rámutatni, még ha a mai társadalmi berendezkedés bármennyire elharapódzott kinövéseit is kell ostarozni, mondják meg az igazat Trianon bűneiről és a népszövetség tehetetlenségéről is és követeljék az erélyes és gyors cselekvést.

A másik veszedelem a családok felbomlása.

Sajnálattal kell megállapítani, hogy ma nagyon nehéz családot alapítani, de tulságosan könnyű a már meglévő családi kötetelket könnyelműen felbontani. A katolikus egyház 1900 év óta az egész életre szóló házassági kötetelék, a felbontathatlan házasság dogmatikus alapján áll. Egyszerűen nem ismer semmiféle válókokot és ezzel kétségtelenül a legmagasabb erkölcsi követelményt állítja az emberiség elé. Sokszor igen nehéz ezen az erkölcsi magaslaton megmaradni. De meg kell maradni és hogy meg is lehessen maradni, le kell küzdeni azt a sok erkölcsi és anyagi megpróbáltatást, melyeknek a családok ma

sokkal inkább ki vannak téve mint voltak régebben. A keresztény erkölcs uralmát sokkal szélesebb alapokra kell fektetni, a keresztény erkölcs hatalmával kereszties hadjáratot kell indítani az erkölcslazító kapzsi üzemek, a botrányhajhászó sajtó, a szinpadí lengeségek, az alkoholizmus, a prostitúció és minden olyan mozzanat ellen, mely mérget csepegtethet a családokba. Indítson bátor harcot a katolikus nagygyűlés a válóperek ellen, szálljon perbe a válóperekkel és nyerje meg ezt a pert, az igazi pernyertes a magyar nemzet lesz.

Harmadik veszedelemnek vettem, de talán legelsőnek lehetne tenni a gyermekáldás katasztrófális csökkenését. Kenéz Béla a Magyar Statisztikai Szemle ez évi júniusi számában „Népesedési politikai kérdések“ című tanulmányában rámutat arra, hogy Magyarországon a házasságok 17.6 százaléka meddő és 24.8 százalékában legfeljebb két gyermek születik, a házasságok több mint két ötöde tehát a fajfentartás szempontjából teljesen kárba veszett. Számításai szerint Magyarországon 4.1 százalék volt az egykés jellegű községek aránya, ma pedig Csonka-magyarországon 7 százalék. Ezzel szemben a körülöttünk lévő államok népessége sokkal jobban szaporodik. Kenéz Béla szerint ma 10.5 millió magyar áll szemben 27 millió oláhval, csehvel és szerbvel; ha megmarad a mai szaporodási arány, akkor egy emberöltő múlva 14 millió magyarral szemben 42 millió oláh, cseh és szerb fog állani. A katolikus egyház a

gyermekáldás korlátozását bűnnek tekinti és minden eszközzel harcol ellene. Ennek a harcnak a magyar lelkekbe belehasító riadóját is várjuk a katolikus nagygyűléstől. Ha Nagymagyarországot akarunk, nem lehet azt elstarvado, maroknyivá zsugorodó magyarsággal megvalósítani. De amikor kitűzzük a célt, hogy népesedjenek be a magyar gyermekszobák, az iskolák, a játszóterek, a cserkész táborok: akkor tegyük lehetővé azt is, hogy a gyermekáldás valóban áldás, ne pedig a leggyörbb gondok minden idealizmust elsöprő forrása legyen. A katolikus egyház ott áll örként a gyermekszoba mellett, álljon melléje az állam és a társadalom is, könnyítsék meg az életet a nagyszámú családoknak és ami megint visszavisz e sorok

elejére: nyissák meg az élet kapuját a felnövekvő új nemzedék előtt, hogy tudja minden családapa, hogy gyermekeit az életre, nem pedig az éhhalálra neveli.

A magyar család problémája áll ma a katolikus nagygyűlés programjának központjában. Erkölcsi és anyagi fegyvereket kell felsorakoztatni, ha a problémát megakarjuk oldani. Köszöntjük a katolikus nagygyűlést, hogy bátor magyar lélekkel a magyar család jövőjének biztosítását tűzte ki céljául. Nemzetmentő feladatra vállalkozott ezzel a célkitűzéssel és amikor munkásságára a mindentotható Isten áldását kívánjuk, biztosan hisszük, hogy a magyar jövőnek hatalmas pilléreit fogják e gyűlésen lerakni. Akié a gyermekszoba, azé a jövő. (Vége.)

Még egyszer a „megszilárdult békéről“

„A csongrádi megszilárdult békéről“ írott cik kemre, — mint azt reméltem, — vasárnap válaszolt Pirocska János dr. polgármester ur.

A polgármester ur cikére bekezdésenkint fogok reflektálni általánosságban és előljáróban csak annyit állapítok meg, hogy a polgármester ur az első olyan közéleti férfi — talán az egész világon, — aki a kritika hangjára ellenkritikával próbál felelni. Szokatlan az, hogy a kritikával illetett közéleti férfi kritikái bonckés alá vegye a kritizáló ujságíró, akinek a személyes ügyei senkit nem érdekelnek. Talán nem egészen helytálló hasonlattal élve: — furcsa lenne, ha a kiváló politikus úgy állna bosszút a jeles portréfestőn, mert a festett képet rossznak találja, hogy — viszonzásul ő meg a portréistát festené le.

Természetes dolog az sem lenne helyes, hogy a nem tetsző vázlatsterü, vagy pláne karrikírozó kép elleni kifogását úgy fejezné ki a lefestett politikus, hogy — önmagát festené le, alaposan megszipitve.

A polgármester ur pedig — nem szeretném, ha megállapításom rossz néven venné, — „Az alkotás és a béke jegyében“ c. cikkében először idealizált portrét fest önmagáról, majd pedig alaposan lefest engem...

Cikke első bekezdésében a polgármester ur megállapítja, hogy a képviselőtestület egyhangú bizalom-nyilvánítása bizonyítja, hogy a megválasztásakor tett ígéretek megtartotta, illetve megvalósította. Meg kell állapítanom, hogy cikkem egyetlen sorával sem állítottam, sem nyíltan, sem burkoltan, hogy akár a

Ára 4 fillér, vidéken 6 fillér.

képviselőtestület, akár egyesek — magamat is ezek közé számítva, — bizalma megrendült volna a polgármester ur iránt. Abizalomnyilvánítás azonban legfeljebb csak azt bizonyítja, aminek az ellenkezőjét senki sem állította, azt azonban csak szarvas okoskodás alapján lehetne állítani, hogy a bizalmi nyilatkozattal a közgyűlés a polgármester ur minden ténykedését helyesnek nyilvánította.

A második bekezdésben a polgármester ur lemond minden dicséretéről, vagy elismeréséről, azonban — miután a cikkét kiváltó kritikát „rosszakaratu okvetetlenkedés“-nek minősítette, — a harmadik bekezdésben hozzáfog a büszke hivatkozások felsorolásához. Sietek leszegezni, hogy senki sem akarja letagadni, hogy az emberöltő óta vajudó városház ügyben a polgármester urnak élénk szerepe volt, meg kell azonban állapítani, hogy a városháza építés költségeinek egy részét az u. n. városház alapot (a rendelkezésére állt összegnél jóval többet) a „város jelenlegi“ polgármestere „által mindvégig“ támogatta „dr Tóth István“ szerezte meg. (A zárjel közti azon megállapításra, hogy annakidején könnyebb lett volna az építés, csak annyit jegyzünk meg, hogy akkor az építés lényegesen többbe került volna, egyrészt mert az akkori Piroska János nem engedte volna, hogy ilyen jelentős közmunkát kizárólag vállalatba adás nélkül végezzenek, másrészt, mert akkor még nem találták fel a kőiparosok és munkások pótdóztatását. Az u. i., hogy inségmunkával, inségbérekkel épült meg a városháza, egyértelmű u. i.

a munka tényleges elvégzői pótdóztatásával. Nem akarom csökkenteni, vagy kétségbevonni a polgármester urnak a városházépítés körüli, valóban komoly és becsületes kötelességteljesítésének értékét, azonban — megfelelő hatáskörrel és azonos eszközökkel bárki — ugyan csak kölcsön és pótdózelemelés nélkül — megépítette volna mindazt, amire a polgármester ur büszkén hivatkozik. Volt városházépítési alap, inségalap, főispán ur és képviselő ur által kieszközölt állami inségsegély, rengeteg anyag-készlet és — elsősorban kellett volna említeni, — szakértő, páratlan agilitású mérnök. A negyedik bekezdés ezen kérdésére: „a mai viszonyok között többet tehettem-e“, nyugodt lélekkel válaszoljuk: „nem“, de kevesebbet is nehéz lett volna produkálni!

Mielőtt továbbmennék, le kell szegezmem, hogy a polgármester ur alkotásainak ezeket a részleteit nem kívántam nyilvánosan tárgyalni, az önarckép „büszke“ utalásának tultengése azonban kötelességemmé tette, hogy néhány ecsetvonással enyhítem a kifejezések büszkeségét.

Sem a fentieket, sem az elkövetkezendőket nem irtam volna meg azonban akkor, ha a polgármester ur cikkét az ötödik bekezdéssel be is fejezte volna. Ebben összefogást ajánl még az öt támadókkal is a város érdekében. Csak helyeselni tudjuk ezt a gesztust, — Istenem, ha 1933 okt. 16 után csak olyan gesztusok történtek volna, olyan szavak hangzottak volna el, amelyeket ez a gondolat hat át! Hiszen akkor egyetlen ellenfele sem volt a polgármester urnak!

A hetedik bekezdés tagadja, mintha a közgyűlés határozata veszélyeztetné a sajtószabadságot. Ismétlem: a lap munkatársát nem engedték be a közgyűlési terembe, azt pedig remélem, nem kívánja előírni a polgármester ur, hogy kit bizok meg a lap képviselőjével. És engedje meg a polgármester ur, hogy az „enyhén szólva“ kezdetű kitételek használatát nekem engedve át, csak annyit mondjak, hogy köszönöm a szíves meghívást, esetenként fogom elhatározni, hogy én, vagy más próbáljon megjelenni a közgyűlésen.

Megígértem, hogy nem fogok „enyhén szólva“, de lehetetlen, meg nem állapítani azt, hogy — enyhén szólva — humoros a polgármester urnak a Nemzeti Egység szervezetéről szóló rezignált megállapítása. Humoros, hogy a polgármester ur gyengének tartja a szervezetet — kár volt hozzáfűzni, hogy „sajnos“ — s ezt 99%-ban a Cs. H. szerkesztője iránti antipátiára vezeti vissza. Lehet, hogy a jelzett antipatia valóban „tartózkodó érzést szül“ minden csongrádi emberben az általam irányított mozgalmak iránt, azonban büszkén hivatkozom arra, hogy irányító és propagáló szerepem nem szült tartózkodó érzést Piroska János dr. urban, amikor az ő érdekében irányítottam, vagy propagáltam...

Kár, hogy a polgármester ur csak négy sort szentel márciusi magatartása indoklásának, — mert tulajdonképpen ekkor indult meg a béke felborulásának folyamata.

A társhatósággal való viszonyra, a CsAK-ra vonatkozóan én állítottam, a polgármester ur részben cáfol, részben a főispán ur Oméltósága tiszteletreméltó munkájának megsértésével vádol. Csak annyit, hogy a feleletadás részéről még könnyebb volna...

A Zsinor utca locsolásának beszüntetését jelenti be ezután a polgármester ur, megvádolva, miért nem kifogásoltam a port dr. Tóth idején, miért támogattam az aszfaltozást és kövezést és szemem veti, miért nem ellenkeztem a kövezést. A polgármester ur büszkén jelenti be, hogy jövőre már nem

lesz nem portalanított kövezett utca, — mert ezt csak be tetszik látni, — csak kövezett utcák locsolhatók. Ezért helyeselttem én annakidején a kövezést. Persze, ha dr. Tóth nem köveztetett volna, akkor ma a Zsinor utcán kívül alig lenne más locsolható utca. Polgármester ur is köveztet, nem ildomos tehát a kövezés miatt szemrehányásokat tenni. Méltóztassék belátni, hogy annakidején nem lehetett inségmunkásokkal, rőzséért cserébe — néh. Greskovics Pál által — szerzett kövekkel köveztetni.

A Csemegi polgármester urral szembeni magatartásomat illetően emlékeztetem a polgármester urat arra, hogy a Csemegi polgármester ur elleni támogatások 98 százaléka a polgármester ur közgyűlési — és közgyűlési szünet alatt elmondott — támogatásai regisztrálása volt. Hat sajtópert méltóztat bejelenteni; megjegyzem csak négyről tudok egyelőre. Egyet polgármester ur indított a locsolást szóvátevő Toronyór miatt, három pedig Sziklai Géza... Tudunk eseteket, amikor föl is mentenek vádlottakat...

A polgármester ur végül kiterjeszti békekészségét Ságira és Ozsvárra is — mégpedig ereje tudatában, én pedig — igazam tudatában hivatkozom arra, hogy a Forum embereinek — tehát Piroska János dr. polgármester urnak is — tudomásul kell venniök, hogy őket a szél megfujja, a nap megperzseli. De ha emberek a talpukon, nem fujja el őket a szél és ha nincs vaj a fejükön, nem fog az a legperzselőbb napon sem elolvadni. Ezzel azt akarjuk mondani, hogy olyan intakt és korrekt férfiúnak, mint amilyennek Piroska János dr. urat tartjuk, nem szabad idegeskednie a kritika szavára, nem szabad ellenkritikusnak felcsapnia. Tessék szigorubban kritizálni önmagát, környezetét és arra törekedni, hogy intézkedéseit ne a féktelen erő, hanem az őszinte szeretet és fékezhetetlen igazságosság irányítsa...

— s. k. —

Hirdetése ön helyett beszél!

Ifj. Kókai Imre

terménykereskedő Szőlőhegyi u. 2. sz. üzletében
LISZT, BUZA, ROZS, ÁRPA, TENGERTER, tengeridara, árpaliszt, korpa, csirke-dara, BURGONYA és kenyér mindenkör a legolcsóbban szerezhető be.

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám 54. Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető. Hízó sertéseknek, valamint növendékállatoknak **szénsavas mézliszt és Nefla lucernaliszt beszerezhető.**

Konkolyozó és tengerimorzsoló gép kölcsön kapható.

HIREK

Napirend. Szeptember 25. kedd. Róm. kath. Gellért pk. Ref. Kleofás. Nap kel 5 ó. 33 p., nyugszik 17 ó. 37 p.-kor.

Ejszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly és a Szt. István gyógyszerár.

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati légáramlás, később délnyugati szél, egy-két helyen esetleg záporosó, sokhelyen éjjeli ködképződés. A hőmérséklet alig változik.

Soronkívül...

Két legénységi állományú frontharcos beszélget a vasárnapi seregszemle után.

— Nem tudod, milyen katonarangja volt Sziklai Géza bajtársnak?

— Miért kérdezed?

— Mert a szemle alatt „soronkívül“ állt.

— **Ismét megjelenik a „Koszoru“.** A magyar irodalom fénykorának híres irodalmi lapja, amelynek megindítása a Petőfi Társaság és Jókai Mór nevéhez fűződik, hosszú hallgatás után feltámad. A mai magyar szellemi élet legelőkelőbb értékei sorakoznak a „Koszoru“ zászlaja alá, amely a patinás, izig-vérig magyar eszményeket szolgálja. Írók és közönség egyformán nagy örömmel köszöntik irodalmi életünknek ezt a legujabb gazdagodását. A folyóirat a Petőfi Társaság kiadása.

— **Briher István zeneiskolai tanár hegedűtanfolyamot** nyitott a reál-gimnáziumban. Felvételenek kezdő és haladó növendékek. Jelentkezni lehet a lap szerkesztőségében, ahol a feltételek is megtudhatók. 886

Vincze János óras és ékszerész Csongrád és környéke legelőkelőbb beszerzési forrása.

Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsehorák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok.

Gazdaszonyt keresek tanúramra, ki baromfihoz és belső gazdaság minden ágához ért, okt. 1-re. Feljögulyást bennkosztra ugyancsak felveszek. Cím a kiadóban. 902

„Erőm tudatában“ én is nyilatkozom, Tollam hegyén béke „olajágát hozom“

Zendüljön kezemben békéről most a lant,
Ne értsenek félre! értsék meg most alant!
Senkit sem sértettem soha életemben,
Csak azt írom, ami bent van a begyemben.

„Saját dolgaimat“ tárom a köz elé,
Nem az én bajom, ha mindenki neveté.
E szomorú világ elég sok bajt ró ránk,
Nevetésre ugyanis ritkán görbül a szánk.

Tudják azt mindnyájan? én is voltam titkár,
Csillagba kerültem az első nap mindjárt.
Én vagyok. Én! látják? értsék hát meg végre,
Nem a közgyűlésnek szól a strófám éle.

Tavaly is megjártam, lementem a hídhöz,
Pénzszerzés céljából, a kártya csatához.
Gondoltam, hogy kapok, ismer Deák Lajos,
Velem ujat huzni, tudjátok, hogy bajos.

Adjál Lajos bátyám, most háromszáz pengőt,
Váltót adok érte! éppen elegendőt.
Nincsen nekem pénzem, — mondja Lajos bácsi,
Nézze a bukszámát, ha az úr kíváncsi.

Adjál a pénztárból, tedd oda a váltót,
Kinyújtzkodott oszt mutat rögtön ajtót.
Az édesapámnak sem! eltakarodj innét,
De ő is csak kijött — s nem kérek pénzt ismét.

A toronyőr.

A Csongrádi Gazdasági Egyesület Greskovich József elnök vezetése alatt Forgó Mihályt, Sággy S. Jánost és Oláh Imrét küldi ki a f. hó 30-án Budapestre utazó deputációba

Amint már megirtuk, Csongrád vármegye gazdaközönségének bevonásával a Vármegyei Gazdasági Egyesület a gazdasági ügyek letárgyalása végett megyegyűlést hívott össze, ahol a bajok orvoslásáról és az adósságok végleges rendezéséről tárgyaltak.

A hozott határozatot memorandumtormájában a vármegye gazdavezetőivel az élen hatalmas deputáció nyújtja át szept. 30-án vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnöknek.

Megelégedéssel látjuk, hogy a csongrádi kiküldöttek összeállítása tényleg a harmónikus béke jegyébentörtént. Ezt örömmel regisztráljuk, mert nagy fontosságot tulajdonítunk annak, hogy a gazdaközönségagiliségei végre egymásra találjanak. Az egymásra találás lesz a biztosítéka a jövő békéjének, mert így ki lesz küszöbölve a jövőben, hogy valaki a gazdaközönség széthuzásából politikai tőkét kovácsolhasson magának. ss.

Szerdán kezdődik a féláru utazás Budapestre

A szeptember 30-án ünnepélyes keretek között megnyíló Nemzeti Munkahét alkalmából a féláru utazási kedvezmény már szeptember 26-án, szerdán reggeltől kezdődik. Az 1 pengős igazolvány, amely a Csongrádi Hiradó

szerkesztőségében kapható, odautazásra szeptember 26-ára virradó éjféltől október 8-ának 16 órájáig, visszautazásra szeptember 29. 12 órától, október 11. 24 órájáig érvényes.

Ha szereti s félti ruháit
festesse, tisztítsa
„Kovács“ kelmefestőnél
Csongrád
Kossuth u. 1. (Strasser üzlete mellett)
Gallér fényezés! Olcsó árak!

FELHIVÁS

Felkérem mindazon urhölgyeket, hogy akik az október 15-én kezdődő

szabásati tanfolyamon

részt akarnak venni, jelentkezésükkel a BOÉR-szalomban haladéktalanul iratkozzanak fel, mert csak megfelelő jelentkezés esetén tudom 30 pengőre mérsékelt tandíjért a tanfolyamot megkezdni. A jelentkezést legkésőbb október hó 1-ig kérem eszközölni.

Szentmiklóssy Dusi
o.l. szabász-tanár.



Szept. 25. kedd

6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 9.45 Hírek. 10. Időszerű apróságok. Felolvasások. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12. Déli harangszó az Egyetemi-templomból, időjárásjelentés. 12.05 Szalonzenekar. 12.30 Hírek 13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30 Cigányzenekar. 14.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16. Asszonyok tanácsadója. 16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17. Kuhárszky László előadása. 17.35 Bársony Dóra énekel, zongorakísérettel. 18.15 Francia nyelvoktatás. 18.50 Kalmár Rezső és Balázs László szalonkvintettjének műsora. 19.30 Gerevich Tibor dr. előadása. 20.05 Részletek Kelemen Viktor: „Tied leszek“ c. zenés vígjátékból. 20.40 Somogyi Erzsébet és Kürthy József előadó estje. 21.30 Hírek, időjárásjelentés. 21.50 Melles-vonósnégyes. 23. Cigányzene.

Budapest II. és a relék. 21.55 Szalonzenekar.

Szentesi utca 10 számú (Melkuhn-féle) ház eladó, értekezés Heringer Mihály-nál. 857

Kisebb-nagyobb urilakás és egy bolthelyiség kiadó Kossuth utca 54. 881



MOLDANKÉNT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT NÉG
ARZOPAC-PORZOL-TILLANTIN

PORPÁCOLÁSSAL
ÖSZÖMMENTESÉG TERMÉNYŐSBLET
LESZÁLLÍTOTT ÁRON BESZERENHETŐ.

Czajlik László
gyógyszerárban

NYELV-ÉRTÉLMELÉS ÉS NYELV-ÉRTÉLMELÉS
NYELV-ÉRTÉLMELÉS ÉS NYELV-ÉRTÉLMELÉS

Fiu és férfi öltönyök nagy választékban, női őszi és téli kabátok naponta érkeznek Molnár Áruház Szentés.

A ki- és belépések bejelentése

A kereskedelemügyi miniszter 138.793—1934. sz. rendelkezésével ismételt köteletségévé tette az ipartestületeknek, hogy a ki- és belépéseket elkészve bejelentő munkaadók ellen a kihágási eljárást minden esetben feltétlenül tegyék folyamatba. Az ipartestület ezért újból felhívja tagjai

figyelmét erre a rendelkezésre s kéri, hogy a be- és kilépések igazolása végett a munkakönyveket 8 napon belül mutassák be az ipartestületnél és ne hozzák a testületet abba a kellemetlen helyzetbe, hogy kénytelen legyen saját tagjait kihágásért feljelenteni.

Elfogtak egy verekedő társaságot

Nagy Gyula Vásártér 25. szám alatti Vasuti vendéglőjében Szőke Mihály Gyik utca 20. szám alatti, Magony István Cicatricis utca 10. Pajkó László Vasut u. 32 és Justin Mihály br. Eötvös u. 14. sz. alatti lakosok nagy verekedést rendeztek szombaton éjjel.

Egy közös ideál miatt támadt nézeteltérés közöttük. Ittas állapotukban ezután annyira elragadtatták magukat a legé-

nyek, hogy a borospoharakat és üvegeket kezdtek egymáshoz vagdosni.

A verekedés komolyabb folytatásának a közelben szolgálatot teljesítő rendőrszem megjelenése vetett véget, aki a társaságot a rendőrségre kísérte.

A verekedőket tegnap délelőtt vonta felelősségre a rendőri büntetőbíró, aki Szőkét 15 napi, társait pedig egyenként 8—8 napi börtönre ítélte.

Feljelentette a feleségét lopás miatt

Surányi Rókus 61 éves vályogostelepi földmives szombaton feljelentette a feleségét, sz. Szemerédi Erzsébetet lopás miatt a rendőrségen.

Ha a jegyzőkönyvbe bepillant az ember, mindjárt kiderül, hogy a házastársak már hosszabb idő óta nincsenek jóba. Ezt igazolja az a körülmény, hogy asszonya megbüntetését kéri az öreg. Ezenfelül bosszújában

mostmár komoly szándékkal válni is akar, mert az asszony 19-én este elszökött tőle és magával vitt 10 liter tarhonyát, egy télikabátot és egy férfi csizmát is — 24 P értékben.

A rendőrségen megígérték az öregnek, hogy megbüntetik a feleségét lopás miatt, de, hogy a hűtlenségért is megbüntessék, arra nem vállalkoztak.

Téli fűtésre

darabosszén, tojásszén, koks és száraz
bűktüzifa legolcsóbban

NYÍKI JÓZSEF fakeskedőnél
szerezhető be, Zsinór utca 30. Telefon: 24.

Ugyanott retorta faszén, mész, kőpor, cement és rózsaburgonya is állandóan kapható.

Lopott a templomban

Özv. Kovács Józsefné, sz. Palásti Franciska Zsiliip u. 4. szám alatt lakó asszonytól Makai Rókus József u. 17. szám alatt lakó ismerőse f. hó 20 án a piroskavárosi templomban mise alatt ellopta a retiküljét.

Az ajtatoskodó Makai közvetlenül Kovácsné hátamögött ült egy padban és onnan leste az alkalmas pillanatot, ami csakhamar bekövetkezett.

Az idős asszony mise után azonnal észrevette a lopást. Mindjárt Makaira

gyanuszkodott, ezért elment lakásukra, ahol nagy meglepetésére arról panaszkodott Makai fia, hogy mindent zárni kell az apja elöl.

Özv. Kovácsné ilyen előzmények után a rendőrséghez fordult panaszával, ahonnan egy detektív ment ki Makai lakására, rögtön személyi motozást tartott, melynek eredményeképpen előkerült a retikül. A rendőrség Makai ellen lopás miatt megindította az eljárást.

Apróhirdetések

Használt varrógép megvételre kerestetik. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 901

Két hársz Kilences herével, Pintér Zsigmond szomszédságában, Deák Ferenc utca 4. sz. ház fele részre eladó. Ért. Atkari Andrással, Csanyi Forgó kastély mellett. Ugyanott két drb 1 éves hizott sertés eladó. 900

Másfél éves hizónak való eladó, ért. Hoszu u. 34.

Alig használt varrógép eladó Rapaics rakpart 3. szám alatt. 908

Üzlethelyiség mely bármiféle műhelynek is alkalmas, október 1-re kiadó Szivák tér 3. sz. alatt. 906

Harmadosom neje súlyosan megbetegedvén állását nem foglalhatja el. Miért is október elseji belépésre, vagy egy harmadost, vagy tanyást keresek. A feltételek megtudhatók Boda Márton tulajdonos Justh Gyula u. 13. szám alatti lakásán. Tanyásnak kisebb családú egyén is megfelel. 917

Jókai u. 35. sz. alatt kétszobás lakás mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadó, ért. ugyanott. 878

Az ártéren 1000 nszölhu cerna negyedik kaszálása talpon eladó, értekezni lehet Csemegi u. 31. 914

Koresma és bolthelyiség, kétszobás, konyhás lakással, pincével kiadó a saroktanyán. Trafik árúítás megszerezhető. Értekezés Templom utca 21. szám alatt. 915

Arviz u. 21 számú ház villany- és vízvezetékkel sürgősen eladó, értekezés a helyszínen. 849

16 magyarhold föld és Busa nyug. gátör-féle 3 és fél hold szőlő eladó. Megbizott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd 910

Butorvásárló közönség figyelmébe!

Mielőtt butorszükségletét beszerezné, tekintse meg **BUTORÜZLETEMET**, ahol legszebb és legmodernebb butorokat legolcsóbb áron vásárolhat.

Tisztelettel

Szamosközy Sándor
Kossuth tér 15.

Használt kocsit jutányosan eladó Kókai Kovácsnál Erzsébet utca 24. 891

Szerkesztő: Nyíki Péter.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az **Uri utca 38. szám alatt lévő**

cementárugyáramban

készíték a legjobb minőségű hófogós tetőcserpepet, víznyomással előállított cementlapokat többféle mintákban. Műmárvány sírköveket a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig, a legjutányosabb áron árusítom. Belonsírképzések elkészítését vállalom. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

OLÁH PÉTER CEMENTÁRUÜZEME.